Informatique - TP 27 Matrices - introduction 12 - 16 mai 2025

Code de partage avec Capytale : ded2-1732010

Préambule - manipuler des matrices

Voici quelques commandes essentielles pour manipuler des matrices, a tester :

import numpy as np

A=np.array([[0,1]1,[1,0]1]1); B=np.array([[1,2]1,[3,4]1]1) ; C=np.array
(rre,2,81,03,4,911)

A+B; A+C; np.dot(A,B); np.dot(A,C); np.dot(C,A);

A[1,:1;C[:,2]

np.sum(C[1,:])

import numpy.linalg as al

al.matrix_power(A,2);al.matrix_power(A,3)

Exercice 1 - identités remarquables et puissances

0 0,5 0 0 1 5
On considére les matrices A = 1 0 1 et B = -1 -2 3
0 0,5 0 1 5 3

1. Définir ces matrices avec Python
2. (a) Avec Python, calculer ensuite (A + B)? puis A% + 2AB + B? et commenter le résultat.
(b) Les matrices A et B vérifient-elles d’autres identités remarquables ?

3. Avec Python, calculer A%, A% et A* puis émettre une conjecture sur A"

Quelques compléments avec linalg

Exercice 2 - échauffement
1 2
On pose A = et B =
0 —1 2
1. Définir les matrices A et B avec Python.

2. Tester la commande al.inv(A) et commenter le résultat renvoyé.

3. Tester la commande al.solve(A,B) et commenter le résultat renvoyé.


https://capytale2.ac-paris.fr/web/c/468a-3604513

Exercice 3 - Déterminer une équation de parabole

e On considére une parabole d’équation y = az® + bz + ¢ ol a, b et ¢ sont trois réels avec a # 0
e On suppose que la parabole passe par les point A(1;4), B(—2; —5) et C(3;0)

e On cherche 4 déterminer les trois réels a, b et ¢

a+b+c = 4
1. Justifier que a, b et ¢ sont solutions du systéme : 4a —2b+¢c = -5
9a+3b+c = 0

2. Avec Python, définir la matrice A associée au systéme et la matrice B second membre du
systeme.

3. Avec Python, montrer que A est inversible et trouver son inverse.
4. Avec Python, résoudre le systéme en utilisant A1

5. Avec Python, résoudre le systéme en utilisant la fonction solve



